

## 段子

## @小罗和他自己:

小时候一次在饭店吃饭,吃完后有抽奖活动,当时我从抽奖箱里拿出纸条,大声念道:“哇!啤酒10斤!”饭店的服务员在一旁冷冷地纠正道:“是啤酒1听……”

## @表弟很忙:

上帝问三只燕子怎么死的。燕子甲说:“我飞的时候闻到有人放屁,我忙着捂鼻子去了。”燕子乙说:“我飞的时候听到有人放屁,我忙着捂耳朵去了。”燕子丙说:“我飞的时候看到两只燕子掉到了地上,逗得我捧腹大笑。”上帝说:“你笑点真低啊。”燕子丙说:“可不咋地,我就不小心放了个屁。”

## @吃大蒜喝咖啡1895:

悟空:“师父,救我出来,这五行大山压得我好生难受。”唐僧:“徒儿莫慌,为师此番正为解压而来,告诉我密码先。”

## @地下天鹅绒:

“这世上有三样东西是别人抢不走的:一是吃进胃里的食物,二是藏在心中的梦想,三是读进大脑的书。”——问题是这三样东西谁乐意抢啊。

## @银教授:

一只斑马来到超市:“帮我看看我身价多少?”于是,收银员用扫描器在他身上嘀了一下。

## @东东枪:

家住朝阳区的郝先生不仅自己从不吸烟,还经常热心地劝诫他人戒烟。不久前,他还对同事谈起吸烟的危害。他说,他曾经有一个朋友,从17岁开始每天抽掉两包烟,结果23岁就不幸去世了。同事问:是肺癌?郝先生叹息一声,沉痛地回答说:车祸。

## @悟空你的裙子掉了:

圣诞节前问女朋友:“你想要个什么礼物亲爱的?”她说:“我想要那个手上的让女人为之疯狂的闪亮闪亮的东西。要在意想不到的时候拿出来哦。”在平安夜,当我黑着灯把熟睡的她推醒,从被窝里拿出那东西放在下巴上摁开按钮,她真是像预期那样尖叫起来呢!瞧,手电筒性价比真的高啊。

## @风筱筱照:

地铁上遇见一个美女,多看了两眼,发现她也一直往我这边看,而且竟然也是跟我在同一站下车的。说不定是缘分到了,我鼓起勇气跟她打招呼,问她刚才是不是在看我。她说是啊,刚才看见你的钱包被偷了。

## @张池池:

那国有人想买鞋,他量好脚的尺码后直奔鞋店,但到了鞋店他一摸口袋:“哎呀,我给忘了!”于是急忙回家。有人拉住他笑道:“为什么不直接用你的脚去试穿呢?你宁愿相信尺码也不相信自己的脚,不觉得太死板了吗?人一定要学会灵活变通,否则……”“你能松手吗?我是忘了带钱。”



【网易微博段子精选】  
t.163.com



## 心理压力

文/程广海

这下好了,过节走亲戚看朋友,开车到妻子的七大姑八大姨家里转了一大圈,风光了一阵子。上周末,妻子突然坚定地对我说,以后用自行车送女儿上学,步行到单位上班。

我问:“为什么?你当初买车可不是这样说的啊。”妻子对我说:“骑自行车能锻炼身体,步行能减肥,在国外是

健身和锻炼的一种时尚,这自我感觉也不错啊。”我说:“那咱这车买了就白放在家里啊?”妻子不屑地说:“你这点道理都不懂,有车和没车心理感觉不一样呗,我们没买车时骑自行车送孩子、步行上下班,心气短了一截,现在我们弃车而骑自行车,是一种时尚,也没有心理压力,你懂吗?”

## 义务“护航员”

文/董春华

老刘虽然是单位的老人,但他工作能力一般,又不善交际,所以并不受大家“待见”。但万万没想到,平时默默无闻的老刘竟然出名了。那天,报纸上刊登了一则介绍小学校门口义务“护航员”的报道,照片上那个戴着袖章、顶风冒雨、两年多来每天早晨给小学生义务“护航”的老人,正是老刘!

但随之而来的却是声声质疑。“老刘有那么高尚吗?

是不是他孙子在那所小学上学啊?”“真是义务的吗?我怎么听说他儿子在教育局上班,是不是给他找的兼职?”闻听此言,我立即替老刘辩解。我很尊重老刘,同时也了解他的家庭。他儿子并不在教育局工作,而是在外地上班,也就更谈不上孙子在这里上小学的事了。但我也很纳闷,老刘并不是那种喜欢“出头”的人,这个义务“护航员”,多少都有点“作秀”的成分,显然不符合老刘一贯的做事风格。

那天,我步行上班,恰巧看到结束了“护航”的老刘正走在前面。我紧走几步赶上了他。“又去‘护航’了啊?”我问他。他点点头,算是回答。“怎么想起去做义务‘护航’员呢?多累啊!”我又问。这时,他的眼睛里有亮光闪过,他挠了挠头,有点不好意思地说:“到我这个岁数也无所谓了,实话告诉你吧,我就是喜欢看孩子们的笑脸,喜欢听他们尊敬地喊我爷爷,这可是我在单位和家里都享受不到的待遇啊……”

## 忽然想到

文/范家生

在办公室看到一则新闻:汕头刘双云为了500元工资,纵火致14人死亡、1人重伤。虽然他称是想报复老板,对于同事的死也很内疚,但无论如何,再也挽回曾经的同事们的生命。震惊,继而疑问:这是为什么?但联系前两天遇到的两件小事,或许,可以从中找到些许答案。

天气寒冷,原本骑电瓶车上班的我改乘小中巴。上车,给售票师傅5元钱,他找回1元。“师傅,你少找我1元吧?”“4元呀,没错!”“不对呀,一直都是3元,怎么就4元了呢?”没想到,他来了:“你坐不坐?不坐就下去,我把钱退给你!”当时瞪得我

一句话都说不出来。得,还得坐呀,遂无语,只能以阿Q聊以自慰:不同他一般见识!一路上,我就一直在想,之所以如此,估计缘于“顾客就是上帝”纯属子虚乌有,类似表述幻影破灭吧!同时,我也没敢坚持原则从包里掏出电话本,找物价局投诉收费合理吗?找运管处投诉这算不算拒载呀?找交警投诉,没座位不算超载呀?因为人多怕被逮而绕行是不是违规呀?

中午到食堂吃饭,要了一份水饺,8元一份,15个。排队,交钱,等了六七分钟,端给了我。一看,好像数量不够,认真一数,14个。“师傅,少一个吧?”里面一男子头都没抬:“怎么可能,你好好数数!”很冲,很理直气壮!这么多人,

还有几位同事,臊得我无地自容,弱弱地说了句:“那你自己看看!”正在下水饺的妇女刚好从锅里又捞出个水饺:“哦,在这里。”没想到不好意思,伸过碗,接过水饺,端到一旁。人人都像一只手电筒,别人袍子里每一个小字都看得清清楚楚,唯独对自己衣服上的漏洞视而不见。

三则事,看似无关,实则相联。在这个经济转轨、社会转型、价值多元的时代,很多人都失去了和气、和蔼与和睦,多了些急躁、浮躁和暴躁,甚至增了一份霸气、匪气和戾气。如果你不相信,看看身边,想想自己,你也许就不会对我这样的说法进行指责。当然,我这样说,是不是也有点戾气。惭愧!

## 开锁

文/李波

前天骑电动车去商场购物,大米、花生油等足足有80斤。付完款用手推车将货物推到停车处,准备打道回府时,却发现车锁怎么也打不开了。车锁有被撬过的痕迹,八成是小偷功夫不过关没有得手。

正急得我不知如何是好时,一扭头,看见围墙上贴着一张专业开锁的小广告。真是吉人自有天相!赶紧掏出手机,拨打小广告上的电话号码,向开锁师傅求援。

没多久,开锁师傅骑着摩托车来了。师傅瞧了瞧也没言语,掏出万能钥匙插进锁孔一扭,车锁就打开了。我心里那个高兴劲儿就甭提了。问师傅多少钱,师傅竖起3根手指头:“老规矩,30元。”可摸遍所有口袋,纸票、钢镚儿加一起才5元6角。我很着急,师傅扫了一眼我手上的钱,笑了一笑,说:“我也不在乎这点钱,就算白跑一趟吧!”

真是遇到好人了!我刚要说“谢谢”,开锁师傅却“咔嚓”一声又将车锁给锁上了,骑上摩托车扬长而去。

## 避嫌

文/张泽

我们这里的中招考试今年开始进行试点改革,其中一项是允许我们初中学校推荐优秀毕业生免试进入重点高中。今年我们学校分到三个推荐指标,经过反复筛选,最后剩下六名候选人。王校长说:“上面要求我们充分发扬民主,我们要坚决贯彻上面的精神。让我们七个校委会成员再加上一些教师代表无记名投票来决定吧。”

投票那天,校长却没有参加。主持投票工作的李书记说:“这六名候选学生中的孙青青是王校长的亲戚,为了让投票更客观公正,他主动避嫌了。”

工会主席老李说:“哦,我想起来了。这里面的赵阳同学是我老同学的儿子,我也得避嫌。”李主席说罢,离开了会议室。

李书记说:“按说我也该避嫌的,这里面的蒋磊是我老婆单位领导的儿子。但我可以保证,我这一票不会给他。所以,我就不避嫌了。”

为了显示投票的客观公正,几个候选学生所得的票数当场统计,统计的结果是孙青青、赵阳和蒋磊三名同学所得票数遥遥领先,他们三个被我们学校公正地推荐到了重点高中就读了。听说,上面还表扬了我们学校几个主要领导呢,说他们不徇私情……

## 找关系

文/侯德英

学车。某日到一小饭店吃饭,点菜上饭,教练问:“菜如何?”我说:“一般吧。”一学友大声说:“实惠,味道好极了。”大家附和:“下次再来,一定来。”教练哈哈大笑。

一会儿,教练出去方便,一学友对我说:“大哥,这家饭店的小老板是教练的连襟,是关系。”我恍然大悟。另一学友愤愤道:“可恶的关系,真坑人。”大家附和:“当今的社会风气,都被各种关系败坏了。”

饭毕,我和一学友走在一起。学友拨通手机:“喂,老同学,考驾照有没有关系?我明天路考……好啊,花多少钱都行啊,一定找到关系!”电话毕,回头问我:“大哥,快考试了,不找个关系?”我无语。



“生活广记”记录日常生活中的人情冷暖、世态炎凉,记录小人物的生存状态、悲欢离合。

稿件要求:语言老辣犀利,故事富有戏剧性和讽刺性,使读者莞尔一笑后,能感悟到生活的苦辣酸甜。

投稿邮箱: jwqp@163.com